

## 《中国小记者》2011非凡之旅夏令营·现场报道选登

## 买卖市场

鼓楼一中心一(3)班 孙文珺  
小记者夏令营指导老师:朱莉

7月8日是值得期待的一天,因为在今天小记者夏令营为我们组织了一场“跳蚤市场”活动,一大早这里已经人山人海、热闹非凡。这个活动要求大家把自己闲置的用品带过去,把它卖掉,看谁卖得多,并且自己手中的钱能够增多。每个同学都卖力地拿着自己的商品到处宣传、售卖,我只顾着买,都忘了要卖掉自己带来的东西了。最后夏令营的老师给我们请来了银行的理财专家介绍正确的理财观。活动的时候小朋友们开心极了。



## 做买卖

拉萨路小学二(7)班 洪桥  
小记者夏令营指导老师:朱莉

盼望着,期待已久的“跳蚤市场”开始啦!

同学们把琳琅满目的东西放在地上。有蝴蝶形的压花机,有可爱的青蛙,还有一只可爱的小企鹅……同学们吆喝着、买卖着,讨价还价,热闹非凡。老师也被这热闹的景象吸引住了,也加入了买卖的队伍中。转眼间,我卖的东西被买者争抢殆尽,只剩下一个精致的小礼盒。我准备出去走走淘淘别人的宝贝。我一眼看中了一只小企鹅,便买下了它,可手上的小礼盒怎么办呢?我灵机一动,于是,我用它跟同学交换了一个水晶小企鹅。

经过这次有趣的活动,我感受到了买卖的快乐。

**老师点评:**作为二年级的孩子,能把“跳蚤市场”写得如此具体,不但写了自己,还纵观了全体,十分难得。



## 宣传绿色家园生活理念,掌握低碳生活知识 “必胜客绿色小超人”开启绿色成长之路

**镜头一:**“这是我们从南京秦淮河带来的水,今天要和安徽的小朋友们一起做一个实验——水被污染后,用植物进行过滤,水又重新变得干净清澈。我们希望通过这个实验让大家明白,通过努力可以让水变清澈,让大家懂得节水、净化水的原理。”

**镜头二:**“今天我们来到安徽凤凰源,这里山清水秀,风景如画。在绵延起伏的盘山道两边随处可见蜿蜒流淌的河水。我们随着河流向上爬,终于找到了源头——一汪清澈的小池,我用双手捧起喝了一口,清清甜甜真好喝呀!我们要保护这样的环境,保护水资源,节约用水,不要让我们的眼泪成为世界上最后一滴水。”

日前,来自南京晓庄学院附属小学、南京师范大学附属小学、北京东路小学、栖霞实验小学等多所小学,以及南京邮电大学、南京财经大学、江苏城市职业学院的大学生、小学生、老师们一行近百人来到安徽黄山——2011“必胜客绿色小超人成长记”夏令营在这里正式开营了。在为期三天的夏令营期间,大、小学生进行了“绿色小管家”环教课、凤凰源水资源实地调查等活动,宣传绿色家园生活理念,成为一个掌握低碳生活知识、拥有环保



水被污染后,用植物进行过滤,水又重新变得干净清澈

创意的“必胜客绿色小超人”。

一直以来,百胜旗下必胜客品牌都将环境保护作为企业社会责任的重点领域,积极扶持绿色先锋——大学环保社团,必胜客品牌还和中华环保基金会联手设立“大学生环保公益活动小额资助项目基金”,3年来共有176所高校学生社团的185个公益项目得到资助;并推出大学生社会环保实践项目——“必胜客绿色小超人成长记”,该项目最大的特色在于“大手牵小手”,一个项目惠及两代人。从2010年5月至今年4月,在南京帮助南京邮电

大学、南京财经大学、江苏城市职业学院等高校的环保社团,扶持大学生环保志愿者依照《必胜客绿色小超人成长记》游戏手册,以南京晓庄学院附属小学为培养基地,培养“必胜客绿色小超人”。一年来,大学生志愿者开拓了视野,提升了专业水准,成功展现了当代大学生的社会责任形象;小学生则丰富了“第二课堂”,提高了动手能力,将学到的环保知识告诉大家,带动更多的家庭、社区居民实实在在地在生活中采取绿色行动。

快报记者 袁永红

## 作文选登

## 爱

北京东路小学五(1)班 袁鑫成

在我十一年的生命中,从来不乏对爱的感激。爱给了我动力,爱给了我勇气,爱让我坚持,爱还教会我需要感恩……爱可能体现在一些小事中,但总是能让人记忆犹新。我就有一件关于爱的事,发生快五年了,但仍然令我十分难忘。

我上一年级的时候,是住在公教一村的外公外婆家。那时候,由于我年纪小,上学放学全靠外公骑自行车来回接送,我坐在他车后座的小座位上,就这样风雨无阻,从未间断。

从外公家所在的公教一村14栋到我们北京东路小学的路程并不远,大概只有四百多米的路程,但是公教一村内,早上上学高峰期间非常的拥堵。在本身狭窄的道路上,经常会有汽车来“骚扰”一下,路上还要避开来来往往的学生和上班族。一年级的我每天上学便和外公一起穿梭在这“人山人海”之中。

5月的一天,一早突下暴雨,而且异常大,但是我还是得去学校。我刚到楼下,已一早下楼等我的外公问:“你的伞呢?”一年级多忘事的我才猛然想起伞忘在六楼的家里了,但是不等人的时间已经容不得我再上楼拿伞了。这时仁慈的外公见我因无计可施,急得像热锅上的



蚂蚁的样子,便把自己身上的雨衣脱下,披到我身上,自己来淋雨。一路上,我坐在后面看着外公身上不停增加雨滴,转眼湿透的衣服,心里顿时涌起一种很强大的内疚感。不知不觉中,我的眼泪滴了下来。唉!都是怪我没有记得带伞呀!

到学校门口,我看着外公湿着衬衫披上雨衣离开的样子,心里非常难过。目送着外公的背影在路拐角消失后,我深深叹了口气,转身进了教室,遇见了那些生龙活虎的同学们,往日同样活跃的我却一句话也不想说。

果真,当天晚上外公因为受凉发烧了,内疚不已的我再一次忧伤起来,深夜都无法入睡,一直祈祷外公身体尽快康复。谢天谢地,平时喜好锻炼的外公睡了一觉体温便恢复正常了。但是这份深沉的愧疚在我心深处永远也难以抹去。

从那以后,我暗自发誓:一定要好好努力!报答外公的爱!

**点评:**情真意切。  
**指导老师:**蔡暄

## 养蚕趣事

芳草园小学二(5)班 郭思苇

蚕宝宝一天天长大,在这过程中有很多趣事,比如爸爸怕蚕。在我看来,蚕挺可爱的,它们长得又白又胖,拥挤在一起懒洋洋地蠕动着,一点也不怕人。可是爸爸却怕它们。我几次把蚕端到爸爸面前,想和爸爸一起观察这些可爱的小家伙。可爸爸每次都不敢靠太近,特别看到我把小蚕放在手心上欣赏时,爸爸忍不住“驴喊马叫”起来,更是躲得远远的。我和妈妈得意地哈哈大笑。

爸爸作为男子汉,为什么会怕



小小的蚕呢?我想,可能是爸爸平时工作太忙了,没有时间仔细观察小蚕,相互之间没有太多感情吧。于是,我就想办法缠着爸爸多观察小蚕的生活,一起去摘桑叶,一起喂蚕。几次下来,我发现爸爸开始有点喜欢上蚕了。

**指导老师:**刘亚男

## 超级妄想症患者

石鼓路小学四(1)班 高张琪

首先,我要非常遗憾地跟各位说一下,这位得了“超级妄想症”的人,就是我那位“活宝”同桌。

他那个妄想症呀,简直是无药可救了!你知道吗?他整天跟我说:“我告诉你,我其实是狼人,而且我就是下一代狼人王!”当时我正在喝水,听了这话,立刻把水喷了出来,把前排人的书包都淋湿了。“对不起,对不起!我不是故意的!”打理完书包事后,我对着同桌吼道:“你是不是迈克尔·杰克逊的歌听多了?就算有狼人,那也在非洲,而且你自己也吹牛说你是混血儿,混的是澳大利亚和中国的。怎么可能是非洲的狼人,啊?”他说:“不信你就看我的虎牙。”我瞄了一眼,说:“我呸!你那虎牙就那么点儿,还是平的!都沒我虎牙尖!”他说:“我只是还



没成人,长大以后我的獠牙就能显现出来了!到时候我第一个咬你!”我不以为然地说:“想让我死是吧?可以。去,到食堂拿一把菜刀来,往我脖子这砍啊!来啊!”我用手指了指脖子。他无语了。

过了会儿,同桌又用手支着头,眼睛看着窗外,傻呵呵地笑着,口水不由自主地流了下来。唉,我知道,他又开始了他的“妄想之旅”了。

**点评:**一个沉于幻想缺少行动的妄想狂的形象完全由对话勾勒出来,让人忍俊不禁,拍案叫绝。

**指导教师:**马翼翔

## 高中数学解题方法和技巧大师——彭加明

据了解,有个教育培训结构近些年高考不断创造奇迹,近四年,来本科达线70%,数学超省均分近30分,数学命中高考原题及同类型题近70分,更有年均考上一名清华北大生之说。笔者走访了地处珠江路265号小纱帽巷1号(www.njmstkt.com,T:83690018)的南京名师课堂校长、资深数学教师、《高考数学120》原创作者、高中数学方法技巧大师——彭加明。

谈到《高考数学120》命中高考原题及同类型题时,彭校长说,近二十年的高中教学经验与不断钻研积累编写的《高考数学120》侧重于对高中数学的思维训练、方法技巧、创新意识培养,题型具有很强的针对性,是高中数学精华。我的指导思想是:让学生从大量徒劳练习中走出来,用一半的时间做有针对性题达到二倍至四倍的效果,体味到数学学习的乐趣,享受学习数学的快乐。